

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК»

За новыми знаниями — в село!

22-летняя Наталья Скороходова окончила Орловский государственный аграрный университет всего несколько месяцев назад, а уже работает главным экономистом одного из ведущих сельскохозяйственных предприятий области — ООО «Юпитер». В то время, как другие выпускники пока только пробуют себя в качестве специалистов, а иные и вовсе еще находятся в поиске постоянной работы, Наталья совершенствует уже имеющийся опыт. На предприятии она работает около полтора лет.

Еще будучи студенткой экономического факультета ОрелГАУ, Наталья Скороходова приняла участие в конкурсе молодых талантов «Успешная со- сна», условия которого были размещены на сайте, широко известном в университетских кругах. Специалистам сельского хозяйства, студентам предлагалось разработать бизнес-стратегию развития современных сельхозорганизаций. Наталья предложила план создания крупного промышленного молочного комплекса, рассчитанного и на глубокую переработку молока.

В конкурсе приняли участие более ста претендентов на получение выгодных предложений от работодателей. Скороходова оказалась в пятерке лучших. Деловые качества конкурсантки отметили не только жюри, но и учредители болховской агрофирмы ООО «Юпитер», участницы президентско-

го национального проекта «Развитие АПК» (ООО «Юпитер» одним из первых в области взялось за строительство молочного комплекса промышленного типа).

После собеседования Наталью приняли на работу в качестве финансового менеджера. В обязанности студентки аграрного вуза входили переговоры с банками, работа с налоговыми службами.

— Этот опыт мне дался нелегко, — признается Наталья. — Но тем он и ценен для меня. Работы в «Юпитере» много, и она не менее интересна, чем учеба в вузе. В этом плане мне очень повезло, не терплю рутины.

Интерес к работе молодого финансового менеджера руководство агрофирмы оценило по достоинству: Скороходову перевели на должность финансового директора предприятия, а затем назначили главным экономистом.



Фото Андрея САСИНА.

За время работы Наталья в ООО «Юпитер», образованном на базе Злынского конезавода, произошло немало добрых перемен. Построена первая очередь молочного комплекса: два коровника, рассчитанных на содержание 1200 буренок, доильный зал. Закуплено 300 высокопродуктивных коров на племенных предприятиях области. Летом начнется строительство площадки для молодняка, родильного блока.

— Такое грандиозное строительство в болховском селе стало возможно благодаря приходу на эти земли инвестора, произошло немало добрых перемен. Построена первая очередь молочного комплекса: два коровника, рассчитанных на содержание 1200 буренок, доильный зал. Закуплено 300 высокопродуктивных коров на племенных предприятиях области. Летом начнется строительство площадки для молодняка, родильного блока.

— Не исключено, что и молодой специалист не остался бы в селе. Но Наталья — коренная орловчанка. Пока еще она и некоторые другие специалисты ежедневно ездят на работу из Орла на служебном транспорте, но семь работников ООО «Юпитер» уже получили собственное жилье за счет агрофирмы. Не исключено, что и молодой специалист со временем предпочтет деревенские просторы городской суеты. Здесь этому будут только рады.

Наталья ЗАРУБИНА. Болховский район.

ОФИЦИАЛЬНО

УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК ЛЬГОТНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Постановлением коллегии области № 2 от 9.01.2008 г. утвержден порядок льготного обеспечения отдельных групп населения области техническими средствами слухопротезирования.

Департаменту социальной политики поручено обеспечить оказание консультативной, организационной и методической помощи по вопросам льготного обеспечения отдельных групп населения слуховыми аппаратами.

ОБРАЗОВАНА АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

В целях реализации Указа Президента РФ № 1374 от 18.10.2007 г. Указом губернатора области № 7 от 10.01.2008 г. образована антинаркотическая комиссия Орловской области.

Утвержден регламент и состав комиссии (председатель комиссии — губернатор Орловской области Е.С. Строев, заместитель председателя комиссии — начальник управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области Ю.А. Серегин).

Признаны утратившими силу Постановление коллегии администрации области № 113 от 11.07.2005 г. «О координационной антинаркотической комиссии Орловской области», Постановление коллегии области № 151 от 28.07.2007 г. «О внесении изменений в Постановление коллегии администрации области № 113 от 11.07.2005 г. «О координационной антинаркотической комиссии Орловской области».

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 250 от 28.04.2006 г. «О порядке предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности» Постановлением коллегии области № 11 от 17.01.2008 г. внесены изменения в Постановление коллегии области № 161 от 6.07.2007 г. «Об утверждении перечня населенных пунктов Орловской области, на территории которых преобладает деятельность, связанная с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции».

Приложение к постановлению дополнено пунктом 9 следующего содержания: «9. Поселок городского типа Хомутово Новодеревеньковского района.».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ УТРАТИЛО СИЛУ

Постановление коллегии области № 64 от 27.03.2007 г. «Об обеспечении лекарственных препаратами населения Орловской области» признано утратившим силу.

Пресс-служба губернатора.

Вычитание с прибавлением

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— **Антонина Ивановна, в каких случаях Налоговый кодекс России предусматривает возврат расходов по НДФЛ — налогу на доходы физических лиц?**

— Если, допустим, вы купили в 2007 году квартиру, комнату, построили дом, потратили деньги на образование детей или учились сами, а также на лечение (своё, детей или родителей), то в ваших интересах представить декларацию по НДФЛ. Только в этом случае вы сможете получить имущественные или социальные налоговые вычеты и таким образом компенсировать часть понесенных расходов — за счёт полного или частичного возврата уплаченного налога.

— **Напомните, пожалуйста, читателям «Орловской правды», какие вообще существуют разновидности налоговых вычетов?**

— Вычеты по налогу на доходы физических лиц разделяются на стандартные, социальные (на лечение, обучение, благотворительность, взносы на добровольное пенсионное страхование), имущественные (в случае приобретения или строительства жилья) и так называемые профессиональные (по доходам от выполнения работ по договорам гражданско-правового характера, авторским вознаграждениям).

Если в течение года налогоплательщик не представлялся (или представлялся в меньшем размере) стандартные налоговые вычеты, то, подав декларацию, он может получить причитающуюся ему сумму налога.

Порядок предоставления имущественных налоговых вычетов не изменился.

Зато Федеральным законом № 216 от 24.07.2007 года существенные изменения внесены в порядок предоставления социальных налоговых вычетов.

— **Какие-то из них остались в прежнем размере?**

— Да, как и прежде, социальные налоговые вычеты в размере 13% предоставляются на сумму, которую вы потратили на обучение в образовательных учреждениях детей в возрасте до 24 лет (при очной форме обучения), в размере фактически произведенных расходов, но не более 50 тысяч рублей на каждого ребёнка.

Сохраняется и положение закона о том, что по дорогостоящим видам лечения в медицинских учреждениях страны вычет можно

получить в размере расходов.

Все другие затраты налогоплательщика, которые включены в социальные вычеты, в общей сумме не могут превышать 100 тысяч рублей. В новой декларации выделены их разновидности. Это средства, затраченные на лечение или приобретение медикаментов для самого себя или супруга (супруги), родителей и (или) своих детей в возрасте до 18 лет. Разумеется, такие услуги должны быть оказаны российскими медицинскими учреждениями и соответствовать утвержденному правительством перечню медицинских услуг. Далее — суммы страховых взносов, уплаченных по договорам добровольного страхования, в том числе по договорам добровольного страхования членов семьи

могу получить вычет на 50 тыс. рублей. Если при этом я ещё заплатил за своё обучение 50 тысяч, лечил родителей на 60 тысяч, застраховал себя на 30 тысяч, внёс за супругу по договору 20 тысяч пенсионную страховку плюс уплатил в негосударственный пенсионный фонд 15 тысяч рублей. Итого расходы составили 175 тысяч рублей. И теперь мне нужно выбрать, какие именно расходы внести в декларацию, так как возврат будет произведен только с суммы, не превышающей 100 тысяч рублей?

— Совершенно верно. Но при декларировании взносов по договорам добровольного пенсионного страхования (как государственного, так и негосударственного) следует учесть такой нюанс: если вы воспользовались вычетом на сумму страховых взносов, а затем захотели расторгнуть договор со страховой организацией, при возврате денег с него бюджет удержит НДФЛ. Если право вычета не использовано, то налоговый орган выдаст об этом соответствующую справку — и НДФЛ не будет удержан страховой компанией. Так государство противодействует использованию мошеннических страховых схем.

— **Антонина Ивановна, какие ещё появились изменения в исчислении налога на доходы физических лиц?**

— Широко распространена практика, когда банк или предприятие выдают ссуду (кредит) ниже 3/4 ставки рефинансирования Центробанка. Прежде сам заёмщик должен был посчитать материальную выгоду, полученную от экономии на процентах, подать об этом декларацию, а также уплатить налог за полученный доход. Достаточно хлопотный процесс. Теперь налоговую базу НДФЛ при получении дохода от заемных (кредитных) средств определяет, исчисляет и удерживает налоговый агент (выдавшая заём организация).

1 января 2008 года изменился предельный размер суточных, не облагаемых НДФЛ. Теперь эта сумма составляет по России 700 рублей, за границей — не более 2,5 тыс. рублей.

Не облагаются и субсидии на приобретение или строительство жилья, предоставленные за счёт целевых средств как федерального, так регионального и местного бюджетов.

Также не будут облагаться НДФЛ путёвки (за исключением туристических) и санаторно-курортное лечение, оплаченные за счёт средств бюджетов, а также организаций, применяющих специальные налоговые режимы (упрощенная система, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог), и организаций (индивидуальных предпринимателей), если на эти расходы не уменьшена база по налогу на прибыль.

— **Антонина Ивановна, за какой период можно получить перерасчет по имущественному или социальным налоговым вычетам?**

— Налоговый кодекс ограничил период такой декларации трёхлетним сроком со дня уплаты НДФЛ. Так, в 2008 году подать декларацию для получения вычетов можно за 2005-й, 2006-й и 2007 годы.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Сила общения

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Познакомившись недавно с двумя орловскими предпринимателями из совета этой ассоциации, я, кажется, понимаю, что их тянет общаться, переживать за других, искать способы решения тех или иных проблем малого бизнеса в городе.

Наверное, Александр Михайлович Афиногенов мог бы припеваючи жить на прибыль от своего бизнеса. И если не в Куршевель, то в другие привлекательные уголки ездить отдыхать мог бы регулярно. А он вкладывает прибыль в оздоровление подростков. Нужно пояснить, что Александр Михайлович — профессиональный спортсмен (мастер спорта СССР по вольной борьбе), председатель физкультурно-спортивного общества «Россия».

Его основной бизнес связан с продажей товаров для спорта, отдыха, туризма. А.М. Афиногенов не раз выигрывал тендеры на поставки в различные школы спортивного оборудования. Так вот, он построил в Советском районе Орла оздоровительно-спортивный центр вольной борьбы, в котором около двухсот ребят бесплатно занимаются вольной борьбой, а также в тренажерном зале. Александр Михайлович платит зарплату пяти тренерам, чтобы они обучали детей.

— За полтора года у ребят уже появились успехи на соревнованиях, — говорит Александр Михайлович. — Но мы не ставим целью достижение больших результатов. Самое главное — это оздоровление, то есть чтобы дети были оторваны от улицы, наркотиков, алкоголя. Вот такую задачу я ставлю перед собой как председатель спортивного общества, как гражданин своей страны. Кстати, взрослые у нас в тренажерном зале тоже занимаются бесплатно...

— Что дает этому предпринимателю участие в работе совета городской ассоциации малого бизнеса?

— Помните рассказ, как отец учил сына? — начал А.М. Афиногенов. — Предложил ему сломать прутик, и это было сделать легко. А вот если связать вместе много прутиков, то их уже не переломишь. Так и в нашем случае. В городской ассоциации предпринимателей мы решаем очень много вопросов, которые никто из нас по отдельности не решил бы. А когда мы обсуждаем вопросы коллегиально, выходим с предложением к администрации города, в другие структуры, то нам часто идут навстречу. Помнится, была сложная ситуация по автостоянкам. Мы тогда смогли убедить власти несколько снизить налогообложение по это-



му виду бизнеса. С нашими аргументами, предложениями согласился городской, областная администрации.

На прошлом заседании совета своей ассоциацией мы обсуждали проблему с платой за аренду муниципальных помещений, — продолжает А.М. Афиногенов. — Председатель ассоциации депутат горсовета Л.С. Музалевский предложил нам внимательно изучить эту ситуацию, чтобы вынести конкретные предложения на заседание городского Совета народных депутатов. Ведь это ненормально, когда начинающий предприниматель не может войти в бизнес из-за высокой арендной платы...

Руслан Масалов молеже Александра Афиногенова. Это представитель другого поколения предпринимателей. Он закончил ОрелТУ по специальности «Инженер-механик», защитил кандидатскую диссертацию. Сейчас продолжает заниматься научной работой и параллельно ведет свой бизнес, связанный с производством питьевой воды, розливом ее в большие бутылки и доставку в офисы и жилые дома. В этом бизнесе есть свои нюансы, потому что применяются определенные технологии.

Руслан представляет в ассоциации интересы малого бизнеса Северного района г. Орла.

— Проблемы, которые решает наша ассоциация, — это проблемы, волнующие рядовых предпринимателей, — говорит Руслан Владимирович. — Они приходят к нам, задают вопросы. Как правило, им нужна помощь во взаимодействии с властями, контролирующими органами. У представителей мелкого бизнеса обычно нет своего бухгалтера, юриста, и они обращаются в нашу ассоциацию, где более опытные

предприниматели, квалифицированные специалисты могут им советовать.

Больше планы у нашей организации на этот год, — продолжает Р. Масалов. — Это мониторинг состояния малого бизнеса на территории г. Орла, эффективное взаимодействие с органами власти. Будут осуществляться целевые программы развития предпринимательства в городе, подготовленные в нашей ассоциации на основе программы, которые уже успешно действуют в Московской области. И я рад, что наша городская ассоциация малого бизнеса развивается. Недавно мы приняли в нее новых предпринимателей.

— Встречаясь в городской ассоциации предпринимателей, мы общаемся друг с другом, — дополняет А.М. Афиногенов. — Бывает так, что у кого-то из нас возникла проблема, а другие уже сталкивались с ней и могут подсказать решение. Возможно, кому-то нужно срочно десять квадратных метров площади в аренду, а у другого члена ассоциации площади простаивают. Мы консультируем свое внимание на общих проблемах малого и среднего бизнеса в городе и коллективно ищем пути дальнейшего развития предпринимательства, защиты интересов предпринимателей.

Кстати, в ближайших планах Орловской городской ассоциации предпринимателей, как рассказали Руслан Масалов и Александр Афиногенов, — наладить более тесные связи с Союзом предпринимателей области, а также с ливенскими и мценскими общественными организациями малого бизнеса. Об этом, а также о целевых программах ассоциации предпринимателей г. Орла мы обязательно расскажем.

Л. ОРЛОВА.



Звонки с городского на мобильный станут бесплатными

В России до конца года будет отменена тарификация звонков на мобильные телефоны для абонентов, пользующихся безлимитным тарифом на местную связь. Об этом сообщил глава Мининформсвязи Леонид Рейман.

«Мы постараемся решить проблему до конца 2008 года. Частично она будет решена 1 марта с вступлением в силу соответствующего постановления правительства», — сказал министр,

отвечая на вопрос, когда абоненты операторов фиксированной связи, использующие безлимитный тарифный план, перестанут платить за звонки на мобильные.

Он пояснил, что введение тарификации за звонки на мобильные телефоны было вызвано, в частности, тем, что себестоимость квартирного телефона была значительно больше абонентской платы за него.